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A. Le verbe "Avoir" .2 pN ..D v »09vn

B.L'expression de la réciprocité . n»19nn 0N nyan

C. La particule nx D. L'état construit . m>non

A. Le verbe "Avoir" .. PX..D v r09vun

Le verbe avoir n'existe pas en tant que tel en hébreu. Au présent il se fabrique a I'aide
de "W’ (il y a), ou”’ Y (marquant la possession) ; la lettre 5 ¢tant la particule
se rattachant au possesseur, ou acceptant les différents suffixes pronominaux :

Il'y aun livre 990 W°
Il a un livre DD 19 W°
David a un livre 990 W° 7179 — 950 717> WO

Au passé et au futur, il se compose avec le verbe étre et, le cas échéant, la particule 5

déclinée ou accompagnée d'un nom. Le verbe étre s'accorde en genre et en nombre
avec le nom désignant 1'objet possédé :

Il avait une maison a Sarcelles 20702 N2 12 77777
Nous aurons un nouveau professeur (fém) . 3W I 177972 115 7970
Il'y avait des éléves a la caféteria .i7°71°DP2 Q>3 7m%n 177

1°) Ecrivez ces phrases au passé et au futur. Tny> 92y> X2 DX0VIYNH NN TION

777 W 703 113

? 29¥771 NI9IN T2 PR

.73°%a 9a onb v

777 W N°3991 IR

191 2 1R




2°) Complétez au passé. 92ya odHvn

Jwp aTavodh e

.0°7315 0°°0197 W1 71950
J7°3vn Tpen 137 .NIN20 *nw
07270 10w o> JURT AR 1D
STVINY 371 A2WY  .opia 295 1Y
0% X0 2°7I0n 175 .90 Daan b

B.L'expression de la réciprocité . m11nn on nyan

Lisez les exemples suivants :

Lorsque I'un des deux cotés ou au moins 1'un d'entre eux est du genre masculin:

IIs se sont vus l'un l'autre .(I‘\’NWPD N°I2Y) 317¥7 DX WOX IXT O
(P°XPn N°I2Y) 1PAR IR WOKX IR O

(N°IWn N°I2Y) 192107 DX WOKX IR O

(N*WnI D°RP N°I2Y) AT DR 77 IR 07

Lorsque les deux cotés sont du genre féminin :

Elles se sont vues 1'une 'autre. DIV DR AWK IR 77
LDIAR DR AWOR IR 707

.10721 IR AW X IR 17

A7 DR IT IR T

Si chacun des cotés est au pluriel on se sert de 1'expression :

J2X DX 19K @K1

Remarques :

1) L'utilisation de la forme avec le démonstratif 77 DX 77 est le plus courant.



2) Dans I'hébreu parlé on utilise aussi les structures : *3W / AR

7AW 20 922 23WH DX IR IR XD 077 ¢ 70377

EXERCICE D'APPLICATION

Insérez la préposition qui convient en utilisant I'expression de la réciprocité 37 — 17
M=

.N12572 7Y°01 AYW PN NP 0”"Mya "hw

nI7Mhn NBRWT SNw

. IR Q%2R DANRT IW
. 0°350i7 DX ,WP2a2 ,N37
SIW M2 Q°77907 D D77

C. La particule n»

Lisez attentivement les exemples suivants :

A% 7303 IAKRW 19907 DR HOR T 1990 Dox T
YOI 92n% 7779957 N2°0H DX 107V o .90 N2°0N 197y o
et )

712 *7DD DX NIRWT
2397 DX 03 7712°0m% 1InTh

Attention : La particule DX est obligatoire devant tout complément d'objet
direct défini .

Remarque : la particule DX est déclinable :

J72°072 BNIR WAD RI7T ¢ 1RA1T
SP122 IR ON°KA
J12°0m% IR 13T



Lisez les exemples suivants :

J12°W12 Sann oy 9292 30X DRI —
(ININ °NORT .72°Ww 2 HRIAT O 9277 XI7)

.173°22 0°32J72 QNIX "NV —
(.ONIR °NYNW .712°22 113°1 )

Remarque : Les constructions soulignées se traduisent en francais:

1°) Je I'ai vu parler avec le directeur pendant la réunion.
2°) Je les ai entendus jouer du violon.

EXERCICES D'APPLICATION

Insérer la particule DX lorsque cela est nécessaire:

-17°3217 110N 0°0737M° X°27 DPLYIIINT —

DI°72 19907 0°7°W 72717 W 72°0122 —

.NT2I7770° NIDY N1InNM "N —

197905 0507 2 I RIT —

079D T7IR NATIR K7 —

5manm 2% o nPYa AR o —

71D 7w 010N TuR PPN P IR R -

1529w NI NIIANT 2872 713 373 09IRD 0OPIRT IR —

Construisez des phrases avec les mots donnés ci-dessous. Ajoutez DX quand
cela est nécessaire.

12w 33087 .030% .07 .on1TnyIn




JTPRT AW .0°D01 LRI . TIWn3

A5 .07 LY DY

7037 I .NNY 122127 .1172% LDPYIIIRT

.25 .0R77 .0°2N5m7 .AYw

=] X
77w 01D DVR KO mPRPT PR WP o
172°012 710 170 O N2 NX OPx X3
DIDTIPW WD X7 19271 907 DX "R
RWTT Y 91732 W 10 LW .7 DX YW XI7
W Ny wni DX 73031 RI7 N7 DR ¥ R
121703
N°31512 NI7°M3 772y RO 12w 79307 DR X X0

.J237v2 bW Ny wnn nX 1231 1°°OWI2 D DR YW RIT AT

1°) Complétez avec nN décliné . n»via "NN" DY OOYN

? YW IR .N9ORM 71271 IR
? YINWY 9157 INKR LLPWA 13277 022X IR
%W WIPW 12 17193 X377 .02 17392 R

71195 Twpaa NI ovhn WY W T Ywa

? %23 DX °Dn, WIADD F1¥97 IR L1710

D. L'état construit . mM5N0N

Remargques: 11 vous faut tout d'abord savoir distinguer 1'état construit de
I'accord du nom et de I'adjectif. Lisez d'abord attentivement ces exemples :



n'w yw 10 72%12

270 ghly b no1d [an
MW AN noas aghly
D2 073N nois A
naw  ninan no1s ninan

EXERCICES D'APPLICATION

Voici des formes d'état construit et des combinaisons de nom + adjectif. A vous de les
distinguer et de les disposer dans deux colonnes différentes. Puis faites précéder ces
locutions de l'article défini. (considérez attentivement ces exemples).

,071D NP0 I ,0IX NINT 730 72°0 ,Y TP 070 TJ77 L,DPYIXPR AW23
0> 7% ,0770m 17112 AR vNRNN T9°% ,7D° NIIBD L,XW NN LOVIN qPnn

.0°DRYP

n'w+ Y 2T D120 < S|

'00J) AN HH0 INT (I
'6DJ» AIND PNHDO0» 3INT (3

Elaborez des formes d'état construit a partir des substantifs donnés ci-dessous.



Commencez toujours par la liste X

2 77 X W
1Y°01 0w
o 113

Wbl aRkigh)
YIZPN biglel
nao faRbr7alinga)
LRI NIDRW
MI07272IR o 7ombn
n°1570 nmbnwn

Mettez les €tats construits suivants au pluriel. Ceci s'opere en mettant au pluriel le
composant déterminé (le premier mot) de I'état construit. (N'oubliez pas les adjectifs

N

Y177 19298 WOR

7P 7°7I007T IDD

D°NBAX 7°77007 190

?°P¥Y No1d n"a

wIn ApPnmn 99

aWIn TIWn NYTIN

L'état construit doit étre considéré comme un moyen morphologique d'exprimer une
relation entre deux substantifs. Attention : I'état construit n'indique pas forcément une
relation de propriété comme dans "la montre de mon pere". Il peut indiquer d'autres

Exemples :

YYD WY IR — Y 1R
0°722% TYPMI 11X — 07733 1R
PR YIAP 1IN — TR 71N



Faites apparaitre la relation qui unit les substantifs dans les états construits suivants.

: 23 5N

1275 W

7Y NN

: AW NN

: °3 95V

1°) Ecrivez ces formes contractées au pluriel . ©293 215

.0°m150 DAY

.0°9917 N2

7R 21w

Y1573 0°0I5

.29 2bs

2°) Complétez avec ces formes contractées. n”2MDH NN OXVAYNI 21N>
6JO ® OIAIGIIC O'GID ® YIIC EHN ® DIDIC DO ® HI'AE N¥

* 16
. n¥p 71 ,7wpaa ,°% 10 107230 93 3 Jow oovbon —
AP X271 00 KD 577 ow v -
IR 0D, DI9KD F%I17 XD IR LITID LRD -
JTURT2
. N3P 9197 *3x DR .2°aK PN 1015 %17 IR —



99727 NPORIWS 77902 Sy WY 717 BI0a —
RIIE)

7°) Ecrivez au singulier et au pluriel . ©¥a92) %2 2105

.27Y2 RXPW 07V

API22 0OH2RW IR
.1270 1IXDM N3

171235 1w

Kol il XD




